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ДИСТАНЦІЙНЕ НАВЧАННЯ ЯК ІННОВАЦІЙНИЙ 

ПІДХІД 

Бабчук Олена Григоріївна 
кандидат психологічних наук, доцент, 

завідувач кафедри сімейної та спеціальної педагогіки і психології, 

Одеса, Державний заклад «Південноукраїнський 

національний педагогічний університет імені К.Д. Ушинського» 

Дистанційна форма навчання дає сьогодні можливість створення систем 

масового безперервного самонавчання, загального обміну інформацією, 

незалежно від часових і просторових рамок.  

Система дистанційного навчання дає змогу набути необхідних навичок і 

нових знань за допомогою персонального комп'ютера і виходу в мережу Інтернет. 

Місце розташування персонального комп'ютера не має значення, тож навчатися 

можна вдома, на роботі, в on-line класі одного з центрів дистанційного навчання, 

а також у будь-якому іншому місці, де є персональний комп'ютер з підключенням 

до мережі Інтернет. Це найважливіша перевага дистанційного навчання перед 

традиційними формами [4]. 

Крім того, система дистанційної освіти дає рівні можливості всім людям 

незалежно від соціального становища (школярам, студентам, цивільним і 

військовим, безробітними тощо) у будь-яких районах країни та за кордоном 

реалізувати права людини на освіту та отримання інформації. 

Як і будь-яка форма навчання, дистанційне навчання має певний 

компонентний склад: цілі, зумовлені соціальним замовленням для всіх форм 

навчання; зміст, також багато в чому визначений чинними програмами для 

конкретного типу навчального закладу, методи, організаційні форми, засоби 

навчання. Останні три компоненти в дистанційній формі навчання зумовлені 

специфікою використовуваної технологічної основи (наприклад, тільки 

комп'ютерних телекомунікацій, комп'ютерних телекомунікацій у комплексі з 

друкованими засобами, так званою кейс-технологією тощо). 

На даний момент найбільш поширеними є види дистанційного навчання, 

засновані на інтерактивному телебаченні; комп'ютерних телекомунікаційних 

мережах (регіональних, глобальних), з різними дидактичними можливостями 

залежно від використовуваних конфігурацій (текстових файлів, мультимедійних 

технологій, відеоконференцій); поєднанні технологій і мережі Інтернет [2]. 

Перевага навчання, що базується на інтерактивному телебаченні, полягає в 

його можливості безпосереднього візуального контакту з аудиторією, що 

перебуває на різних відстанях від викладача. Його негативний бік полягає в тому, 

що під час такого навчання проводиться практично звичайне заняття, яке 

побудовано як за традиційною методикою, так і з використанням сучасних 

педагогічних технологій. Це може бути допустимо тільки під час демонстрації 

унікальних методик, лабораторних дослідів, коли викладачі, і учні можуть стати 

свідками й учасниками використання нових знань, методів у своїй галузі, нових 
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інформаційних технологій, галузі, нових інформаційних технологій, взяти участь 

у дискусії. Ця форма дистанційного навчання інтерактивна і може вважатися 

перспективною в системі підвищення кваліфікації та підготовки фахівців. Але 

зараз це надзвичайно дорогі технології [1]. 

Наступний спосіб організації дистанційного навчання передбачає 

використання комп'ютерних телекомунікацій у режимі електронної пошти, 

телеконференцій, інформаційних ресурсів регіональних мереж і мережі Інтернет. 

Це найпопулярніший і не дорогий спосіб дистанційного навчання. Під час його 

організації передбачається застосування новітніх засобів телекомунікаційних 

технологій. 

Дистанційне навчання, що здійснюється за допомогою комп'ютерних 

телекомунікацій, має такі форми занять: 1) чат-заняття - навчальні заняття, що 

здійснюються з використанням чат-технологій, проводяться синхронно, тобто всі 

учасники мають одночасний доступ до чату. У рамках багатьох дистанційних 

навчальних закладів діє чат-школа, у якій за допомогою чат-кабінетів 

організовується діяльність дистанційних педагогів та учнів; 2) веб-заняття - 

дистанційні уроки, конференції, семінари, ділові ігри, лабораторні роботи, 

практикуми та інші форми навчання, що проводяться за допомогою засобів 

телекомунікацій та інших можливостей мережі Інтернет. Для веб-занять 

використовуються спеціалізовані освітні веб-форуми - форма роботи 

користувачів щодо певної теми або проблеми за допомогою записів, що 

залишаються на одному із сайтів зі встановленою на ньому відповідною 

програмою; 3) телеконференції проводяться, як правило, на основі списків 

розсилки з використанням електронної пошти. Для навчальних телеконференцій 

характерне досягнення освітніх завдань.  

Нині можна виділити шість основних моделей дистанційного навчання [2, 4, 

5]. 

Перша модель - навчання за типом екстернату. Навчання, орієнтоване на 

шкільні або вузівські (екзаменаційні) вимоги та призначене для учнів і студентів, 

які з якихось причин не можуть відвідувати очні навчальні заклади. 

Друга модель - навчання на базі одного університету. Це ціла система 

навчання для студентів, які навчаються не стаціонарно, а на відстані, заочно 

(відкриті форми) або дистанційно, тобто на основі нових інформаційних 

технологій, включно з комп'ютерними телекомунікації. Такі програми 

використовуються для отримання різноманітних атестатів освіти. 

Третя модель - навчання, що ґрунтується на співпраці кількох навчальних 

закладів. Вона передбачає спільну підготовку єдиних програм дистанційного 

навчання для кількох навчальних закладів з провідних дисциплін (у будь-яких 

районах країни та за кордоном).Така співпраця в підготовці програм 

дистанційного навчання дає змогу зробити їх більш якісними і менш дорогими. 

Перспективна мета програми – дати можливість будь-якому громадянину країн 

співдружності, не покидаючи своєї країни і свого будинку, здобути будь-яку 

освіту на базі коледжів і університетів, що функціонують у країнах 

співдружності. університетів. 
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Четверта модель - автономні освітні установи, спеціально створені для цілей 

відкритого або дистанційного навчання, в яких студенти можуть здобути освіту  

за різними напрямами. Вони спеціалізуються на створенні мультимедійних 

курсів. Навчання повністю оплачується організаціями та фірмами, в яких 

працюють студенти. Найбільшою подібною установою є Відкритий університет 

у Лондоні, на базі якого останніми роками проходять навчання дистанційно, 

велика кількість студентів не тільки з Великої Британії, але з багатьох країн 

Співдружності.  

П'ята модель - навчання за автономними навчальними системами. Навчання 

в рамках подібних систем ведеться цілком за допомогою відеозаписів або 

радіопрограм, а також додаткових друкованих посібників. 

Шоста модель - неформальне, інтегроване дистанційне навчання на основі 

мультимедійних програм. Такі програми орієнтовані на навчання дорослої 

аудиторії, тих людей, які з якихось причин не змогли закінчити шкільну освіту.  

Будь-хто може здобувати освіту дистанційно. Немає жодних вікових, 

територіальних, освітніх, професійних обмежень; практично немає обмежень за 

станом здоров'я. Студентами дистанційного навчання можуть бути не тільки 

студенти у традиційному розумінні цього слова, а й школярі, а також 

співробітники організацій, що здійснюють корпоративне навчання своїх 

фахівців. 

Серед охочих здобути освіту можна виділити кілька груп, для навчання яких 

дистанційна форма освіти є кращою порівняно з традиційною. яких дистанційна 

форма освіти є кращою порівняно з традиційною. Найбільшої ефективності при 

дистанційному навчанні можна досягти при використанні змішаних методик 

дистанційного навчання. Термін "змішане дистанційне навчання" має на увазі, 

що програма навчання будується як з елементів синхронної, так і з елементів 

асинхронної методики навчання. Методика синхронного дистанційного навчання 

передбачає спілкування учня і викладача в режимі реального часу - on-line 

спілкування. Методика асинхронного дистанційного навчання застосовується, 

коли неможливе спілкування між викладачем і учнем у реальному часі - так зване 

off-line спілкування.  

Отже, засобом освітньої навігації є дистанційне навчання, важливим 

аспектом якого є спілкування між учасниками навчального процесу, обов'язкові 

консультації викладача. При цьому спілкування між учнем і викладачем 

відбувається віддалено, засобами телекомунікацій, комп'ютерних та Інтернет-

технологій, а також засобами інтерактивного телебачення. Ефективність кожної 

з розглянутих моделей дистанційного навчання залежить від організації та 

методичної якості використовуваних матеріалів, а також майстерності педагогів, 

які беруть участь у цьому процесі. 
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